

## Sladko maščevanje “janšologa” Friša

08. 03. 2025, 0.00

TOMAŽ KLIPŠTETER

Dekan mariborske **filozofske fakultete** Darko Friš je dočkal trenutek obračuna s svojim ostrim kritikom, izrednim profesorjem Friderikom Klampferjem. Najprej mu je onemogočil delo na fakulteti, sledila je detektivska izročitev odpovedi delovnega razmerja. Uradni razlog: nesposobnost.

**H**odniki mariborske **filozofske fakultete** so bili v preteklih dneh polepljeni z napisi podpore profesorju, ki se je znašel v nemilosti dekana Darka Friša in **rektorja** Zdravka Kačiča. **Friderik Klampfer** mora zaradi birokratskega zapleta po 32 letih zapustiti fakulteto. »Pripravljam tožbo zoper nezakonito odpoved delovnega razmerja,« je odločen Mariborčan.

Klampfer je eden najbolj prepoznavnih in pronicljivih družbeno angažiranih mariborskih intelektualcev. Med njegovimi raziskovalnimi interesi je moralna odgovornost, študentkam in študentom je pri skupno šestih predmetih v poletnem semestru predaval o (poklicni) etiki, socialni in politični filozofiji.





"Ne le da se dekan ni potrudil problema rešiti, ko je bil za to še čas, ne morem se izogniti vtisu, da je pomagal skopati jamo, v katero me je pahnil," je dejal filozof Friderik Klampfer. Foto: Večer

Dvanajstega februarja se mu je iztekla habilitacija v naziv izrednega profesorja. V skladu s statutom **univerze** bi moral vlogo za ponovno imenovanje v naziv oddati šest mesecev prej, torej najkasneje do 12. avgusta lani. Vendar je Klampfer rok zamudil, čakal je namreč na uredniške potrditve znanstvenih objav. Vlogo je oddal šele 27. januarja.

## **Friš: Danes pa je zunaj res lep sončen dan**

Takšni zapleti niso redki. Zamudnik ima v tem primeru, v skladu z določili statuta, pravico oddati vlogo za soglasje za delo po preteku naziva. Klampfer je to storil pravočasno, ustreznosti vloge je 5. februarja prikimala tudi habilitacijska komisija fakultete in senatu fakultete soglasno predlagala, da se ji ugodi. Klampfer je še telefonsko preveril, ali se utegne kaj zaplesti. V kadrovski službi so ga pomirili, da ne. »Po tem pomirjujočem pojasnilu sem izpitni rok, razpisan za 20. februar, prestavil z jutranje na poznopoldansko uro v veri, da bom do takrat dovoljenje že pridobil,« se spominja. In doda: »Ne bi se mogel bolj zmotiti.«

Seja senata fakultete, na katero je bil vabljen tudi senator Klampfer, je potekala 20. februarja. »Ni se mogoče izogniti vtisu, da sta bila scenarij in scenosled dogajanja dobro premišljena,« se spominja **Simon Zupan**, senator in predsednik visokošolskega sindikata na **univerzi**. »Zato še bolj zlovešče zveni dekanov prešerni vzklik ob prihodu na sejo: 'Danes pa je zunaj res lep sončen dan!'«

## **Seja, ki spominja na montirane procese**

Odnos med Klampferjem in Frišem je že dolgo napet. Klampfer je v preteklih letih pogosto usmeril svojo kritično ost zoper zgodovinarja Friša, ki smo ga v *Dnevniku* že večkrat označili kot »janšologa«. Doslej je namreč mentoriral več kot 20 diplom in disertacij, ki so raziskovale lik in delo Janeza Janše, stranke SDS, osamosvojitvenega boja in Demosa.





<https://www.dnevnik.si/novice/lokalno/sladko-masce...>

4 / 5

Na februarski seji senata fakultete je dekan Darko Friš preprečil obravnavo Klampferjeve vloge za soglasje za delo po preteku naziva, razpravo je prepovedal. Prisotne je dogajanje spominjalo na montirane procese. Foto: Večer

Klampfer je prepričan, da je **Darko Friš** njegovo stisko izrabil za poravnavanje starih računov. »O tem najbolj neizpodbitno priča poniževanje, ki si ga je privoščil na seji senata,« poudari. Sodelavca Simona Zupana je dogajanje spominjalo na montirane sodne procese. Uvodoma je Friš sporočil, da Klampfer ne sme sodelovati kot senator, ker mu je poteklo imenovanje v naziv. Ko bi slabo uro kasneje morali obravnavati Klampferjevo vlogo za soglasje za delo po preteku naziva, je Friš umaknil točko z dnevnega reda in prepovedal razpravo, čeprav takšnih proceduralnih pristojnosti nima. Skliceval se je na pravno mnenje univerze, pokazal ga ni nikomur.

»Bi dobronameren, skrben, do sodelavcev spoštljiv dekan res nastavljal tako podlo past kolegu?« se sprašuje Klampfer. »Ne le da se dekan ni potrudil problema rešiti, ko je bil za to še čas, ne morem se izogniti vtisu, da je pomagal skopati jamo, v katero me je pahnil.«

## Kdo bo zdaj izpeljal predavanja in izpite?

Zadnja poteza fakultete je sledila v sredo, ko je na bivališču Klampferjevih pozvonila detektivka in osemnajstletnemu sinu vročila očetovo odpoved delovnega razmerja. Razlog odpovedi: nesposobnost. Kabinet mora izprazniti do 5. julija. Študenti, zaposleni in sindikalna združenja protestirajo zoper postopanje vodstva fakultete in univerze. Skoraj 50 sodelavk in sodelavcev v pismu očita dekanu, da je postopek izpeljal na način, ki je vključeval namerno javno ponižanje. V dopisu so opozorili na zakon o splošnem upravnem postopku, po katerem je Klampfer vlogo nesporno oddal pravočasno.

Profesorja je javno podprlo tudi več kot 60 študentk in študentov. Odpoved Klampferju bo nekaterim med njimi zapletla dokončanje študija, saj fakulteta ni zagotovila nadomestnega izvajalca njegovih profesorskih obveznosti. Kdo bo opravil predavanja in izpite, ni jasno.

## Rektorja pozivajo k umiku odpovedi

Rektorat v svojem odzivu izpostavlja izključno okoliščino, da je Klampferju izvolitev v naziv potekla, pri čemer nove vloge za izvolitev v naziv ni oddal pravočasno. »Ker dr. Friderik Klampfer ne izpolnjuje zakonskih pogojev za zasedbo delovnega mesta visokošolski učitelj, mu je bila pogodba o zaposlitvi odpovedana,« je odgovoril Dnevniku. Vloge za soglasje za delo po preteku naziva, ki jo je Klampfer oddal pravočasno, rektorat ne omenja.



"Ni se mogoče znebiti vtisa, da je v konkretnem primeru namen znebiti se konkretnega delavca, iz razlogov, o katerih niti ne želimo ugibati, pretehtal nad interesom univerze in študentov," meni Jakob Počivavšek, KSS Pergam.

»Postopek zbujajo močan vtis, da v ospredju niso bili interesi delavca, temveč – nasprotno – vprašanje, kako Klampferju onemogočiti pridobitev dovoljenja,« sta v skupni izjavi zapisala Visokošolski sindikat Slovenije in Sindikat Univerze v Mariboru. »Način, na kakršnega je bil izpeljan postopek odpovedi pogodbe o zaposlitvi, kaže na neenako obravnavo zaposlenih na Univerzi v Mariboru in ni se mogoče znebiti vtisa, da je v konkretnem primeru namen znebiti se konkretnega delavca, iz razlogov, o katerih niti ne želimo ugibati, pretehtal nad interesom univerze in študentov,« je sporočil Jakob Počivavšek, predsednik KSS Pergam. Rektorja Zdravka Kačiča je pozval k umiku odpovedi pogodbe o zaposlitvi.